



## 企业精神：李双良精神

刘国锋爱搞些发明创造，这在技术中心早已不是新闻了。他在原工作部门——炼钢一厂化验站自发研制的设备设施及工卡器比比皆是。在一次与领导的交流中，一向不善言谈的刘国锋说道：“所有的设备仪器以及每一块物料都是有灵性的，只要你用心去感知，精心地去开发，它就会为你服务。”他总是说，工作中只要用心去思考、勤于实践，研发无处不在。

前两年，技术中心为进一步优化技术资源配置，便在设备与保障科成立了大型设备仪器技术组，刘国锋作为技术主力被抽调过来。此前，他面对的只是化验站，搞设备研发的空间舞台很小，一旦有机会接触到全中心大型设备仪器，兴奋之余，他也感到了沉甸甸的责任。除了日常重大设备维保之外，刘国锋总是利用工作之余，自发地下到每一个作业区，去接触更多的设备和仪器，熟悉各种设备的运行原理与构造，向现场工作人员了解当前工作的所需所求。没多久，他便列出了一系列设备研发计划，这份计划得到了部门负责人的认可和支持。

去年，该中心领导就耐候钢研发和产品检测对耐蚀氛围实验设备的需求，组织相关人员研究要在物理室添置一台周期浸润腐蚀试验机。讨论中，刘国锋表示，技术组有能力也有信心自主研发该类试验设备。毕竟是一台在机械、电器、自动化控制方面都较为复杂的设备，大家用疑惑的目光看着他。素来就较真的刘国锋，从设备运行原理到设备的各部分构造研制，一一向与会人员作了详尽说明。看到他胸有成竹，中心领导本着减少设备采购费用和锻炼职工能力的目的，于是，便让他具体负责这台设备的研发工作。

当天，在本部门负责人的积极组织下，迅速成立了由钳、电、自动化等技术人员组成的五人研发小组。此后，刘国锋和小组成员充分利用工作之余，针对设备的主要构造与机械电气工作原理、图纸设计、零部件所需材料、日常实验相对应的标准等一系列环节，进行了深入细致的研究分析。此期间，刘国锋还和另一个小组成员，利用双休日自费到厂家实地考察了设备。研发初期，正好赶上孩子小升初，刘国锋为尽快推进工作，他在保证完成每天常规维保工作之外，就是全身心地投入设备研发，孩子从参加考试一直到录取，他都没有顾上过问。今年二月底，设备已进入组装阶段，由于箱体制造单位的条件有限，他和小组成员只能在一处四面透风的库房进行组装，从电器部分一个线头一个线头对接，到机械部分一个螺钉一个螺钉拧紧，都是他们亲自操作。在寒风中，他们的手被冻得生疼，工具不断从手中滑落，如此，整整用了一天时间才完成了设备组装。

今年三月中旬，周期浸润腐蚀试验机在刘国锋和同事们手中调试完毕。在设备调试现场，中心相关负责人表示：“此次周期浸润腐蚀试验机一次性研制成功，源于国锋和他的小组成员事先准备充分，过程中工作效率高，充分展示了他们勇于担当、攻坚克难的精神和超一流的专业水准，该设备的研制成功，开启了技术中心自主研制设备的成功范例，为我们下一步高效推进多项设备研发计划增强了能力和自信。”

我身边的  
闪光点

## 身边的风景

■武丹

这一天，邓俊上白班。6点40分的时候他和另一位师傅去食堂吃早饭，在食堂门口不远处，他俩几乎同时看见一个钱包，那位师傅过去捡了起来，对邓俊说：“也不知道是谁的，这么不小心。”他俩一起打开钱包，一看发现里面有身份证，社保卡，银行卡，饭卡等物。

“我不认识，你认识吗？”那位师傅问到。

“嗯，我认识他。”

“那你交还给失主吧。”

俩人吃过了早饭，分别到了自己的岗位上。“失主现在肯定很着急，我必须尽快联系到他。”邓俊这么想着。于是邓俊开始多方面联

系失主，电话打不通就找熟人问，总算在8点左右左右联系上了失主。邓俊告诉失主：“你别着急。你的钱包现在在我这儿，今天早上在食堂门口捡到的，下班后拿给你。”等到下班后，邓俊亲自把钱包交到失主手上，失主连连道谢：“谢谢你了，真是太感谢了！”“别客气，这是我应该做的事，以后小心点啊！”邓俊微笑着说道。

这就是那天发生在我师傅邓俊身上的一件事，他只是一名普通工人，一个平凡的人，却是那样地让我肃然起敬，忍不住点赞，在他身上学到了很多，不止是在工作中，生活中更是如此，他是我学习的榜样，更是我的良师益友。

大家谈

## 《石灰吟》给予我们的思考

明朝宣宗、英宗两朝名臣，民族英雄于谦，字廷益，号节庵，谥忠肃，曾担任兵部尚书等朝廷要职。在仕途生涯中，于谦始终遵循忠于国家、为民请命、不惜捐躯的为官信条。他日常出行总是便服一套瘦马一匹，俨然不管同僚们说他不懂官场规矩。他曾以《石灰吟》一诗托物言志，表达了为国为民、不计私利，鞠躬尽瘁、不怕牺牲的崇高志愿和高洁情怀。

公元1449年瓦剌侵略军席卷南下，明英宗妄从宦官之策，土木堡一战，致使明朝五十万大军全军覆没。当消息传到京城，朝中逃跑主义和投降主义言论蜂拥而至，在国家民族危急存亡关头，于谦挺身而出，痛斥南逃和投降策略，毅然决然地组织各路兵力保卫京城。通过艰苦卓绝的战斗，于谦率领大军，一次又一次打退敌人的疯狂进攻，最终坚守住了京城，

彻底粉碎了瓦剌入侵的计划，在明朝政府摇摇欲坠中挽狂澜于既倒。

当前钢铁行业经营形势严峻、竞争惨烈，诸多钢企都处于生死存亡的边缘。公司审时度势，从战略决策上厉兵秣马，制订并采取了一系列积极的措施。于此时，我们太钢每一名职工，尤其是党员领导干部，不妨重温一下先贤于谦的《石灰吟》，“千锤万凿出深山，烈火焚烧若等闲。粉骨碎身浑不怕，要留清白在人间。”在公司上下同心同德、逆势而上、勃励奋进，快速扭转不利的局面之际，我们都能像于谦保卫北京城一样挺身而出，拿出舍我其谁的精神勇挑重担、信守兼程，为公司在发展中取得佳绩作出积极贡献。

技术中心纪委

## 让标兵精神世代传承

■刘江

产党员的高风亮节。尹老虽然不在了，但他的精神永存。

公司十位意气风发的党员标兵是世代共产党员不朽精神的传承。他们有的锐意改革开拓进取，有的扎根基层任劳任怨，有的勤于学习积极向上，他们的精神彰显出这个时代的精神。在当前形势下，对钢铁行业未来走向持悲观态度的人不在少数，关键时刻需要共产党员站出来，在攻坚克难的第一线，起到表率作用。侯玉作为优秀共产党员代表获得公司优秀共产党员称号，这是他个人的荣誉，更是酸

轧作业区党支部的荣誉，硅钢酸连轧机组从培训学习到安装调试，从试生产到逐步达产，支部的30多名党员前后两年时间内主动放弃了午休、疗养，经常加班加点，甚至经常晚上不回家。这条生产线就是像侯玉这样一批以厂为家的人用血汗铸成的，他们是太钢未来的希望。

从纪录片中，我们领悟了艰苦卓绝的奋斗精神，领悟了迎难而上的创业精神，领悟了以厂为家的奉献精神。让标兵精神世代传承，太钢这条钢铁巨龙就会乘风破浪扬帆远航。

最近，冷轧硅钢厂酸轧作业区党支部组织党员观看了《公司标兵纪录片》和《尹池青事迹纪录片》，片中标兵事迹发人深省、催人奋进，正是这一代代优秀共产党员筑起了太钢的脊梁。标兵精神也将激励一代又一代太钢人艰苦奋斗，打赢生存保卫战。

尹池青，位居要职，却清贫一生，一心为群众谋福利，没给妻儿留下任何财产，这是值得每一个共产党员学习的。十八大以来，党中央严抓干部作风，惩处了一大批不合格的干部，尹池青同志的事迹无疑给这些人一记响亮的耳光。尹老不但身前事事节俭，照顾一大批需要帮助的困难群众，甚至在遗嘱中都将丧事事宜简化到极致，连身后事都用艰苦朴素的精神要求自己，真正意义上实现了一名优秀共



严以律己  
李楠  
作

研发  
——  
一个设备技术员的研发梦  
■毛冰杰

岗位写真